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Barcsay a helyzetről. 
Kolozsvár, szept. 7. 

(cs.) Ujságirók között beszél- 
getve, rendkivül érdekesen nyi- 
latkozott a tegnap Barcsay Do- 
mokos ,fejedelem," hogy miként 
lehetne az ország jelenlegi szo- 
moru közgazdasági helyzetén se- 
giteni s megakadályozni a nép 

alsóbb osztályának, különösen 
pedig a mezőségieknek nyomorát. 

Barcsay - mint mondá — 
privatim javaslatot is tett a föld- 
müvelésügyi miniszternek az 
éhinség enyhitésére. Az ő propo- 

ziciója az volt, hogy a házi ipart 
hatványozott mértékben fejlesz- 
teni kell. Munkát kell adni a 
sors csapásaitól sujtott földmü- 
velő osztálynak és pedig sürgö- 
sen, mielőtt a tél beköszöntene. 

Igen érdekes és figyelemre 
méltó megjegyzéseket tett a kor- 
mány által kilátásba helyezett 
ingyen gabona és takarmány ki- 
osztásánál követendő eljárásra. 
Szerinte nem lenne helyes intéz- 
kedés, ha községenként állittat- 
nának fel a szükség magtárak, 
mert igy megismétlődnének az 
1863-iki inséges esztendőben 
történt számtalan visszaélések, a 
mikor is sok esetben a segélye- 
zésre érdemtelenek, szükséget 
nem szenvedők lakmároztak az 
ország élés kamrájából és az 
éhezők elpusztultak. 

Leghelyesebb volna - mondá 
a fejedelem — ha központi mag- 
tárakat állitanának fel 8-10 
község részére s minden megyé- 
ben, a viszonyokkal ismerős egyé- 
nek biztosi minőségben — ter- 
mészetesen dijazás nélkül — tel- 
jesitenék a mindenesetre lelkiis- 
meretességet, megbizhatóságot 
követelő segélykiosztást. 

Szükségesnek tartaná ván- 
dortanárok kiküldetését, a kik 
oktatnák a földmüvelő osztályt, 
hogy minő terményekkel kellene 
kisérletezniök, a mely nagy vesz-- 
teségeiket némileg pótolná. Kü- 
lönösen pedig a gyáripar fejlesz- 
tését ajánlja az illetékes faktorok 
figyelmébe és pedig olyan irány- 
ban, mely a kézműipar a nélkül 
is gyönge erejét nem csökken- 
tené s ezer és ezer embernek 
kenyeret adna. 

Egy véleményen vagyunk 
különben a fejedelemmel abban, 
hogy az éhinség inkább a mező- 
ségen várható s a kormánynak 

zemom 

Felelős szerkesztő: CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY. 

itt kell minden lehetőt elkövetni, 
hogy a nagy csapás elhárittassék. 

Barcsay Domokosnak a szo- 
moru helyzetről tett f entebbi ki- 
jelentései s annak enyhitését 
célzó propoziciója méltán kelthe- 
tik fel azok figyelmét, kiktől ma 
ez a szegény ország a megpróbál- 

tatások napjaiban segélyt vár és 
remél. A derék főur nemes gon- 
dolkozása nem szorul dicséretre. 

Magyar képviselők 
Amerikában. 

Mint a Kivándorlási Értesitőnek 
New-Yorkból táviratozzák, vasár- 
nap délután ment végbe a new- 
yorki egyesült magyar egyletek ál- 
tal gróf Apponyi Albert és a magyar 
delegátusok tiszteletére rendezett 
fogadási ünnepély. Az érdeklődés 
óriási volt és a siker minden vá- 
rakozást felülmuló. 

A magyarok egyértelmüleg ál- 
litják, hogy ez az ünnep a lelke- 
ket megtermékenyitő kihatásával 
korszakalkotó az amerikai magyar- 
ság történetében. 

Vasárnap délután 3 órára volt 
kitüzve az ünnepély, de már jóval 
előbb óriási közönség szorongott a 
Lexington ave 13. utcájában, hol 
a Grand Central Palace áll. Ennek 
impozáns méretü termében 15.000 
ember gyült össze. A páholyokat a 
new-yorki notabilitások foglalták el, 
köztük a város polgármestere. — 
Külön emelvény volt a magyar de- 
legátusok számára, kik a Waldorf 
Astóriu szállóból bandérium kisére- 
tében érkeztek meg a gyülés he- 
lyére. Az utcán levő tömeg és a 
terem közönsége viharos óváció- 
ban részesitette Apponyit és tár- 
sait. 

A fogadó-bizottság nevében 
Agoston Gábor lelkes hangu és 
emelkedett szellemü beszédben üd- 
vözölte a magyar törvényhozás kül- 
dötteit, biztositván őket, hogy min- 
den amerikai magyar ismeri szent 
kötelességét szülő hazája iránt, ha 
azt valaba veszély fenyegetné. - 
Utána Kovács József plébános és 
Blaa Vilmos ügyvéd, a new-yorki 
republikánus kör elnöke, ez utóbbi 
angolul tartottak üdvözlő beszé- 
deket. 

A beszédekre gr. Apponyi Al- 
bert először magyarul, majd an- 
golul válaszolt, frenetikus hatást 
keltvén szavaival. Figyelmeztette a 
magyarokat, hogy tartsanak össze. 
és a szülő hazához való ragaszko- 
dást hozzák összhangba az uj ha- 
zájuk iránt tartozó kötelességekkel. 
A jelenlevő amerikaiakat különö- 
sen felvillanyozta az a meleg hang, 
melylyel a magyaroknak az Egye- 
sült-Államok iránt való hálájáról 
nyilatkozott. Beszéltek még Barabás 
Béla és Hock János. Az ünnepé- 
lyen közremüködtek a new-yorki 
magyar dalos-egyletek is. 

A nevw-yorki sajtó hasábos tu- 
dósitásokban emlékszik meg az ün- 
nepélyről és magasztaló szavakat 
szentel Apponyinak. 

A szinház épitése. 
Kolozsvár, szept. 7. 

A kolozsvári Nemzeti Szinház 

épitését, a mi kalturális intézmé- 

nyünkét Bécsből dirigálják. Fellner 

és Helmer a szinház tervezői je- 

lölték ki a vállalkozókat A döntés- 

hez (?) főispánunk s polgármesterünk 

csak azért utaztak fel Budapestre 
hogy a kétfejü csuf madár pecsét- 

jének meghajoljanak. 

A kétfejü madár: Fellner 
Helmer telefonon a következő napi- 

parancsban rendelkeztek a kolozs- 
vári Nemzeti Szinház épitését ille- 
tőleg : 

A kömüveg, föld és elhelyező 

mnnkákat kapta Rehling és Spáda 
Az ácsmunkákat: Fekete An- 

drás. 
A bádogos munkákat: Máthé 

és Makkay. 
A szerkezeti és vasmunkákat : 

Sechlieh-gyár és gépöntőde. 

A vasanyagot : Fodor Béla Buda- 
pest. 

Fütés, szellőztetés, vizvezetéki, 
csatornázási munkákat: Törzs és 
Ormai. 

Facement és csatornázási mun- 

kákat : Heidelberg Tivadar Buda- 

pest. 

Kolozsvári iparosok tehát mint 

a döntés mutatja kellőképpen — 
háttérbe szorittattak. A nagyobb 
munkákat Budapest nyerte el s azok 
budapesti munkásokat is foglalkoz- 

tatnak majd s csupán a kömüves 
munkánál fog nagyobb helyi erő 
igénybe vétetni. 

Hát bizony ez elég szomora. 
Eltekintve attól, hogy magával a 
döntéssel még egyéb okokból sem 
lehetünk megelégedve, de a me- 
lyeket ezuttal elhallgatunk, nehogy 

alap nélkül a rágalmazás vádjával 
illegssenek bennünket. 

Azonban majd ha be fog követ- 

kezni a mit mi már előre látunk, 
akkor majd ezeket az okokat is el 
fogjuk mondani. Ám lássuk, hogy 
épül a kolozsvári Nemzeti Szinház, 

melyet Bécsből ráncigálnak majd 
ki a földből. Lássuk ! 

Kolozsvári Robinsonok. 
Kolozsvár, szept. 7. 

Kolozsvár nem hiába emanci- 
pált város, szülötteiben, a jövő nem- 
zedéknek még gyönge csiráiban is 

és 

fellelhetjük az erre való hajlandó- 
ságot. Egymásután ,önállósitják" 
magukat még a normális iskola 
porát le nem rázott nagyremenyü 
csemeték, s Robinsonoknak vélve 
magukat Szahara császár módszere 
szerint mennek a nagyvilágba ma- 
guknak földet keresni, hol uj or- 
szágot alapithatnak. 

Egyed Sándor 17 éves ifjoncz 
már négyszer Robinsonoskodott, de 
sohse talált el az igéret földjéig. 
A szemfüles rendőrség mindig ut- 
ját vágta hatalmi vágyának s nem 
tudott külön uj országot magának 
alapitani. Most negyedszer két hó- 
napi távollét után Székely-Keresz- 
tur „per sup" tránszporálta haza 
a romantikus ifjusági könyvtár ol- 
vasót. Ám alig töltött itthon 24 
órát, tegnap ujra megugrott. A 
rendőrség nyomozza. 

Frank József 14 éves fiu min- 
denekben megegyezik Egyed Sán- 
dorral. Ő is többször tünt már el, 
félszigetet keresve, hol egészen 
uralkodhasson. - Azt nem talált 
ugyan, de rendőrséget igen Brassó- 
ban, hováexpediciójával eljutott. Ez 
visszahozta az idealis lelket, a 
realis világ e romlott levegőjébe. 

Tegnapelőtt meg Tamás György 
IV.-ik polgári iskolát végzett 16 
éves tanuló eltünését jelentették 
be a rendőrségnél a Sörgyár- utcá- 
ban lakó szülei. Aug. 29-én el- 
ment hazulról s azóta nyoma ve- 
szett. Keresik. 

Jórend József 14 éves tanuló 
pedig, mint nagyanyja özv. Nagy 
Istvánné sirva panaszolta, tegnap 
reggel Wesselényi-utcai lakásukról 
azzal távozott, hogy egy barátjához 
megy. Azóta nem látták. A nyo- 
mozást bevezette a rendőrség. 

A kalandos vérü Robinsonok- 
nak bizony nem ártana egy kis 
nádpálca, hogy elmenjen kedvük a 
kóborlástól. 

A kolozsvári tisztika- 
szinó tolvaja. 

Betörő kutyamosó. 

Még a mult évben történt, hogy 

a tisztikaszinó pénzszekrényét fel- 
törték s abból 900 koronát ele- 
meltek. A katonai és polgári ha- 

tóság sokáig kereste a tetteseket, 
de nem tudott nyomukra akadni. 

Erős volt a gyanu, hogy Plocska 
László tiszti szolga kezelte el a 
pénzt, de mert albijét igazolni 
tudta s pénzt se találtak nála, 
ellene az eljárást beszüntették. 

Nem sokára szabadságra is 

ment Plocska László s gyakorta 

eljárt Farkas Károly p. ü. hiva- 
talnok cselédjéhez, kivel még mint 

katona ismerkedett meg és házas- 

ságot is igért neki. 

A cselédet egyszer lopáson ér- 



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 
ték s a mikor kutatást rendeztek 
a tulipános ládájában, abban nem 
kis meglepetésre nagyobb összegü 

pénzt találtak a lopott tárgyakon 
kivül. 

Igy derült ki aztán, hogy Plocs- 

ka László még sem olyan be- 
csületes ember, a milyennek lát- 

szik s tettéért tegnap vonta fele- 
lősségre a kolozsvári kir. törvény- 
szék, mely Bodor László kir. itélő- 
táblai biró elnöklete alatt másfél 
évi börtönbüntetéssel sulytotta, a 
mibe Plocska bele is nyugodott. A 
szeretője azonban megfellebezte a 
kapott 3 hónapot. 

Az ellopott összeg kétszáz ko- 

rona hijjával megkerült. Három- 

százat a leánynál, ötszázat pedig 
a páneczélcsehi takarékpénztárban 
találtak meg, hova Plocska ,ka- 
matozás czéljából" helyezte el. 

A derék kutyamosó és szerel- 
mes párja ,a közbe jött akadályok 

miatt" az uj borra tervezett laka- 

dalmukat bizonytalan időre elha- 
lasztották. 

Egő fáklya a vonaton. 

Egy kolozsvári leány élet- 
veszélyben. 

Kolozsvár, szept. 7. 

Hajmeresztő látványnak voltak 
tanui a tegnap éjjel Brassó felől 
Kolozsvárra érkező vonat utasai. 

Egy kolozsvári fiatal leány majd- 
nem áldozata lett gondatlanságá- 

nak. 

Az eset részletei a következők: 
K. kolozsvári izraelita keres- 

kedő leánya rokonai látogatására 
rövid pár nappal ezelőtt Brassóba 
utazott. Tegnap jött haza. 

A leányka, ki megelőző éjjel 
valami mulatságon volt, a vonaton 
elaludt. Közel Kolozsvárhoz feléb- 
redt mély álmából s mert nagyon 
sötét volt, a kupéban gyufát gyuj- 
tott, hogy megnézze hány óra. 

Az égő gyufát használat után 
ledobta s ujra álomba merült. A 
gyufa reá hullt könnyü nyári öl- 
tözékére s az tüzet fogott. 

A mikor a lángok már testét 
égették, ébredt fel a leány s bor- 
zasztó sikoltozással igyekezett le- 
tépni magáról az égő ruhát. A jaj- 
veszékelésre felébredt utasok se- 
gélyére siettek s nagy nehezen si- 
került eloltani a félig elégett ru- 
hát. A leány igy is eléggé sulyos 
égési sebeket szenvedett. Az eset 
nagy pánikot idézett elő az utasok 
körében. Kolozsvarra érkezte után 
a leányt kocsin szállitották haza 
szülei lakására. 

A megszökött hercegnő 
Lujza bherczegnő, ügyvédjével 

dr. Stimmerrel, hétfőn egy bécsi 
hirlapiró beszélgetést folytatott. Dr. 
Stinmer Mattasichcsal és a her- 
czegnővel való találkozásáról a 
következőket mondotta : 
— Teljes négy óra hosszat tar- 

tott a herczegnővel való első be- 
szélgetésem és őszintén meg kell 
vallanom, hogy egész lényének 
frissesége és lelki fogékonysága 
valósággal meglepett. Minden kér- 
désemre kifogástalanul és kimeri- 
tően válaszolt. Az a szive vágya, 
hogy minél előbb megszüntessék a 
gondnokságot és kivonják a kisko- 
rusitás alól. Mattasich is arra tö- 
rekszik elsősorban, hogy a her- 
czegnőt egészségesnek nyilvánitsák. 
Mattasich minden egyes tervét, 
igy a váltóhamisitási pöre urafel- 
vételét is — egyelőre elhalaszsza. 
Arról se lehet egyelőre szó, hogy 
egybekeljenek. 

Némelyek azt beszélik, hogy 
Lujza herczegnő a pápánál lépé- 
seket tett, hogy felbontsák házas- 
ságát, amire nézve egész sereg 
semmiségi okot hoz föl a vatikán- 
nál. Állitólag egyik oka az, hogy 
férje erőszakkal záratta be egy 
elmegyógyintézetbe. Ezekre nézve 
kijelenthetem — mondá Stimmer 
— hogy eddig semmiféle kérvényt 
nem adott be a herczegnő a vati- 
kánnál és arról se volt még szó, 
hogy urától elváljék. Azt is be- 
szélték, hogy a herczegnő szen- 
zácziós memoárjait ki akarja adni. 
Egyébre sem jutott a herczegnő- 
nek ilyen memoárok kiadása. Más 
tervei vannak most, amelyek igénybe 
veszik. Én (Stimmer) részemről az 
ügy békés megoldását remélem. 
Hogy ez hogy fog megtörténni, 
arra nézve nem nyilatkozhatom. 
Fő czélunk a herezegnőnek ujra 
való megvizsgáltatása Az még nem 
bizonyos, hogy nagykorusitása ese- 
tén Mattasichcsal házasságra lép. 
Mattasich addig marad az oldalán, 
amig a herczegnő kivánja s ha a 
herczegnő mást kiván, hajlandó 
arra is, hogy visszavonuljon. A 
herczegnő többek között igy nyi- 
latkozott előttem : 
— Most, hogy visszanyertem a 

szabadságomat, nem akarom oly 
könnyen ismét elvesziteni. Önként 
soha többé nem megyek gyógyin- 
tézetbe. Legközelebbi feladatom 
az lesz, hogy bebizonyitsam, hogy 
a bosszu évekig tartó fogság sem 
volt képes elmémet megzavarni. 
Amikor Slinterstoszer tanár meg- 
vizsgálta elmebeli állapotomat, 
óriási izgatottság vett rajtam erőt. 
Az a gondolat, hogy kételkednek 
épelméjüségemben — oly állapotba 
juttatott, mely már csakugyan ha- 
sonlitott az őrülethez. Slintersto - 
szer kijelentette, hogy beszámitha- 
tatlan vagyok. Aztán jött a többi 
tanár s akár akarták, akár nem, 
mindnyájan megbotlottak ebben a 
kőben, az első orvosi véleményben, 
— amely végzetes maradt reám 

Lujza herczegnő nagyon örül, 
hogy menekülése annyira sikerült. 

mondotta : 

— Inkább meghalok, semhogy 
ujra elszenvedjem egy hoszzu fog- 
ság kinjait. Nincs ember, aki tud- 
hatná, hogy mily boldog vagyok, 
hogy megszabadultam porkolábja- 
imtól. Sokáig vártam, mig ismét, 
mint szabad nő járhatok szabad 
emberek között s bebizonyithatom, 
hogy nem érdemeltem meg a lán- 
czokat, amelyeket hordanom kel- 
lett. — 

A Fremdenblatt jelenti, hogy 
a herczegi udvar nem gondol sem- 
minemü erőszakra, arra sem, hogy 
a herczegnőt erőszakos uton vissza- 
vigyék, továbbá, hogy Pierson in- 
tézete agyonhaligatta, hogy a cor- 
wigi Spitzgrund völgyben egyszer 
már megszökött a herczegnő. Ak- 
kor történt ez, mikor Mattasich 
Klotscha nevü nyaralóhelyen az 
„Aranzalmához" czimzett fogadó- 
ban lakott, Drezdától 20 perez- 
nyire, anélkül, hogy valaki is sej- 
tette volna, hogy Mattasich az il- 
lető. A herczeg ő, mikor több órai 
keresgélés után elfogták, azt mond- 
ta, hogy eltévedt, pedig akkor is 
a szökés volt szándéka. 

A herczegnő most Svájcz egy 
kis községében van. 

HIREK. 
Kolozsvár, szept. 7. 

—– Milyon idő lesz ma?t A 
meterologiai és földmágnességi in- 
tézet délutáni jövendölése mára : 
Hőemelkedés. Délen kevés eső 
várható. : 
Fözlgazgatási bizottságok 
ülései. Kolozsvár város közigaz- 
gatási bizottsága szeptember havi 
rendes ülését 12-én (hétfőn) fogja 
megtartani. - Kolozs vármegye 
közigazgatási bizottságának rendes 
havi ülése pedig szeptember 14-én 
(szerdán) délelőtt lesz a vármegye- 

főispán fog elnökölni. 

Az B. K. E. köréből. Merza 
Gyula volt törvényhatósági bizott- 
sági tag, jsz ,„Erdély szerkesz- 
tője, a Balaton mellékén és Grác- 
ban tett hosszabb turista utjáról 
tegnap reggel hazaérkezett s az 
„Erdély" szerkesztését átvette. A 
kitünő etuográfiai lap két hónapi 
szünet után a napokban ismét meg 
fog jelenni. 

– Uj tanár a zenekonzer- 
vatoriumban. A kolozsvári zene- 
konzervátoriumban néhai Farkas 
János halálával megüresedett he- 
gedütanári álást, melyet a mult 
tanév utolsó hónapjaiban helyettes 
látott el, e tanév elejével a vá- 
lasztmány Gyémánt Miklóssal, egy 
fiatal alapos képzettségü zenész- 
szel töltötte be. Gyémánt Miklós 
az országos zeneakadémián végezte 
kitőnő eredménynyel zenei tanul- 
mányait. 

A herczegnő még a következőket 

ház tanácskozási termében. Mind- 
két bizottság ülésen gr. Béldi Ákos 

— 
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— Az ifjuság amerikai za- 
rándoklata. Az ország főiskolái 
ifjuságának körében mozgalom in- 
dult meg egy Amerikába zarán- 
doklás rendezésére. A zarándokla- 
tot előkészitő bizottság, melynek 
élén Kováts J. István jogszigorló 
áll, már megkezdette müködését, 
hogy a zarándoklat sikerét bizto- 
sitsák. Az ifjak a lulius negyediki 
nagy szabadság ünnepre szándé- 
koznak kimenni Amerikába, a nagy 
szabadság ünnep évfordulójára, a 
mikor Clewelangban a magyarok 
is nagy ünnepséget rendeznek. Az 
ifjuság koszorut fog vinni magával! 
az amerikai Kossuth-szoborra. 
— Főnyeremény az Erdélyi 

banknaál. Az osztálysorsjáték mai 
napon megejtett huzásánál az Er- 
délyi banknál vásárolt 6991. 8]8 
számu sorsjegy 15 000 koronát 
nyert . 

—– Regényünk a mai számból 
térszüke miatt kimaradt. A leg- 
közelebbi fólytatást holnap közöl- 
jük. 

—- Halálos kimenetelüű auto- 
mobil-szerencsétlenseg. Salzburg- 
ból sürgönyzik: Báró Erlanger 
Károly tegnap automobil-kirándu- 
lásra indult, mely alkalommal a 
báró automobilja a városi vonat 
egy kocsijával ütközött össze. Báró 
Erlanger az összeütközésnél sulyos 
sérüléseket szenvedett, melyek 
miatt a gyors orvosi segély dacára 
is estére meghalt. Báró Erlanger, 
aki Salzburgbar báró Haymerler- 
nél volt látogatáson, tekinté.yes 
frankfurti család tagja. Az elhunyt 
32 éves volt. 

— Rejtélyes gyilkosság. Rej- 
télyes gyilkosság történt hétfőn a 

Sárkereszturról Kisjenő tanyára 
vezető országuton Lukács Györgyné 
sárkereszturi földbirtokosnő tanyá- 
jára igyekezett kétlovas 
A kocsi be is érkezett a tanyára, 
de se a bakon, se a kocsiban nem 
ült senki. A kocsi fenekén találták 
meg a földbirtokosnőt átvágott nyak- 
kal, kiszurt szemekkel. Azt hiszik, 
hogy a gyilkosság bosszu műve. Az 
asszony elváltan élt férjétől. 

— Ui pénzügyigazgató. A hi- 
vatalos lap tegnapi száma közli, 
hogy a király Nagy Géza maros- 
vásárhelyi pénzügyi titkárt, pénz- 
ügyi tanácsossá és diesőszentmár- 
toni pénzügyigazgatóvá nevezte ki. 
– Rákóczi-indnló az olál 

ünnepen. Biharmegyében, Érkenéz 
községben uj görög katholikus tem- 
plom épűlt, a melynek felavatása 
most ment végbe szép ünnepély 
keretében. Mikor a templom tor- 
nyára felhuzták a keresztet, a ci- 
gányzenekarral a Rákóczi indulót 
huzatták, mikor pedig a keresztet 
elhelyezték, a Kossuth-nótát zendi- 
tették rá. - A jelenvolt románok 
együtt énekelték a hazafias dalokat 
a cigányzenekarral. 

– A megőrült királygyilko- 
sok. A ,„Corriere della Sera" 
szerkesztője nemrég ellátogatott a 
montelupói őrültek házába, ahol 
csupa megőrült gonosztevőt tarto- 
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EEMess 
Van szerencsém az igen tisztelt szülők figyelmét felhivni kizárólagos gyermek- 
ruha üzletemre. Iskolába járó leányka és fiu ruhák, kabátok, s 
kötények, kalapok, harisnyák és tornaruhák nagy választékban, jó formában és 

fehérnemüek, s 
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STEIN S. és TÁRSA Kolozsvár, Mátyás király-tőr 2. első erdélyrészi kizárálagos gyarmekruha üzlete. 
I! HEMEHHE mEHEEEEHE 

fogatán. 
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gatnak. Ott van Acciarito és Pas- 
sanante is, akik orgyilkos merény- 
letet követtek el Umberto király 
ellen. Passanante még 1896-ban 
megvakult fogságában s közömbö- 
sen hever ágyán naphosszat, világ- 
talan szemét folyton meregetve. 
Mikor Passanante czellájába lépett 
a szerkesztő, az meg se mozduft 
az ágyán. - Mit csinálna, ha sza- 
badon bocsátanák önt ? kér- 
dezte. – Ugye máskép rendezné 
be életét ? — Máskép nem — fe- 
delt a volt merénylőő – de mégis 
okósabban. – Tudja-e, hogy Um- 
bertó király azóta már meghalt ? 

Passanante erre felemelkedett 
ágyán s komoly meggyöződés hang- 
ján mondta: - Dehogy halt meg, 
Isten tartsa is meg sokáig életben. 
Acciaritó is máskép gondolkozik 
már a királyi családokról. Igy 
irt legutóbb 73 éves anyjának, a 
kinek már megengedték, hogy fiát 
meglátogathassa : ,„Valamennyien 
nebezen várjuk a királyi családban 
beálló örvendetes eseményt, azt 
hiszszük, hogy nekünk is csak jót 
hozhat. Édes jó anyám, ne mu- 
laszsza benyujtani értem a ke- 
gyelmi kérvényt. Adja Isten, hogy 
meghallgassák kérésünket" . -. 

— A gőzekoe aldozata. Olasz- 
Liszka mezővárosban sajnálatra- 
méltó szerencsétlenség áldozata lett 
Zombory Gáza uradalmi tiszttartó. 
Egy müködő gőzeke sodronykötele 
hirtelen elpattant és a közelben 
foglalatoskodó Zombory testét át- 
donva, annak bordáit a szó szoros 
értelmében szétzuzta. A sulyosan 
megsebesült tiszttartót beszállitot- 
ták a megyei közkónházba. 

—- Sajtópör a gyónási szent- 
seg megsértése miatt. Nyitra- 
megyei Etlenőr azt irta az assa- 
kürti plébánosról, hogy a gyónási 
titkokat elárulja. Emiatt a plébá- 
nos a lap felelős szerkesztője Faith 
Fülöp ellen rágalmazási pert iodi- 
tott, A héttői főtárgyaláson Faith 
azt állitotta, hogy bizonyitani tudja 
a gyónási szentség megsértését. 
mire a törvényszék a megnevezett 
29 tanu kihallgatása végett a tár- 
gyalást elhalasztotta. 

- Hazassági pör Lehár 
zeneszorző ellen. Bécsből jelentik: 
A landstrassei kerületi törvényszék 
egyik birája, dr. Bititz Lehár Fe- 
rencet, a Drótostót, Kukuska, Pesti 
mők s több népszerü opera és ope- 
rette zenéjének szerzőjét hétfőn 
házasságtörés miatt vonta felelős- 
ségre. A panaszos Meth Henrik 
kereskedő, kinek feleségét Lehár 
elcsábitotta. A pör tárgyalását el- 
napolták, mert Lehár nem jelent 
meg. 

— Lakáskiadók és 
kosztadók figyelmébe. 
Az iskolai év kezdete előtt fel- 
hizjuk a lakáskiadók és koszt- 
adók figyelmét lapunk , Apró- 
hirdetések" rovatára, melyően 
hirdetések egyszeri közzététele 
60 fidlérbe kerül. Lapunk na- 
bonta 2200-2500 példányban 
jelenik meg. 

Minden okos nő tudja, hogy 
szépségét csak a Biró dr.-féle 
„Havasi Gyopár Créme*-el szerez- 
heti meg. Próbatégely 70 fillér. — 
Kapható Wolff gyógyszertárában 
Kolozsvárt. 78. 24-30. 

SZINHÁZ. 
Heti műsor. 

Szerda : Az uj ezég. 
Csütörtök : Bob herczeg. 
Péntek: A könyvtárnok. 
Szombat : Dalma. 
Vasárnap : Mária bátyja. - 

TÍVIRATOK. 

Ferencz József király rendki- 
vül meleghangu, sajátkezüleg irt 
levelet küldött Vilmos császárnak 
és a trónörökösnek a trónörökös 
eljegyzése alkalmából. 

Tisza István gróf Buda- 
pesten. 

A miniszterelnök ma reggel fél 
7 órakor nejével és fiával Buda 
pestre megérkezett. A miniszter- 
elnök csütörtökig marad Buda- 
pesten. 

Hatvan a lángokban. 
Hatvanban ma délelőtt egy 

pékmüűhelyben tüz ütött ki és rö- 
vid idő alatt egy egész házsor 
lángba borult. A házak, köztük a 
főszolgabirói lakás, porrá égtek. A 
tüz még mindig tart. 

Felrobbant bomba. 
Barcelonában egy rendőrügynök 

egy félreeső helyen bombát talált, 
amelyet az igazságügyi palotába 
vitt, ahol felrobbant és az épület 
egy részét elpusztitotta. A rendőr 
szörnyet halt. 

Gyilkosság az uzsora miatt 
Nagy-Becskereken tegnap dél- 

után a Garay-utcában Kirtyánszky 
Jóci volt kereskedő Kolpaszky Pálné 
ismert uzsorást meggyilkolta, mert 
a szerencsétlen embert teljesen 
tönkretette. A gyilkost elfogták. 

Bezárt fogadó iroda Buda- 
pesten. 

A rendőrség ma délelőtt meg- 
jelent a Vadász és Versenylapnak 
Petőfiutcai fogadási irodájának 
fiókjánál és a fogadási irodát be- 
zárta. A fogadási iroda előtt ekkor 
már óriási közönség volt, amely- 
nek részint elszámolni valója volt 
még a vasárnapi bécsi verseny- 
napról, részint pedig a mai ver- 
senyekre akart fogadni. 

Öngyilkosság a kapu alatt. 
Budapesten ma éjszaka a Huba- 

utca sarkán Meróti József nevü jó 
családból való kovács-segéd a kapu 
alá huzódva szerelmi bánatában 
agyonlőtte magát. - Egy könnyü 
vérü nőt szeretett s a mikor ez 
tönkrette otthagyta. 

A nagy sztrájk. 

Körülbelül háromezer kömüves 
munkás került ma össze a Trieszti 
nőhöz cimzett vendéglőben, a kik 
a bojkottált épitőknél voltak alkal 
mazva, Tiz órakor nyitotta meg az 
ülést Galbay Sándor elnök. — A 
rendőrség részéről Tóth kerületi 

kapitány volt jelen. - A gyüiésre 
idegent be nem engednek, még 
hirlapirót sem. Az elnök megnyitő 
beszédjében kitartásra buzditja a 
sztrájkolókat. 

Nemzetközi szövetkezeti 
kongresszus. 

Budapesten ma délelőtt kezdő- 
dött meg a szövetkezetek nemzet- 
közi hatodik nagygyülése. Az első 
nyilvános ülés a Köztelek nagy- 
termében volt, mely zsufolásig 
megtelt a világ minden részéből 
összesereglett nemzetközi szövet- 
kezeti képviselőkkel. A kormány 
képviseletében gr. Tisza István 
miniszterelnök, Plósz Sándor, Tal- 
lián Béla miniszterek jelentek meg. 
Gróf Károlyi Sándor üdvözőlte a 
megjelenteket, első sorban a kor- 
mány jelenlevő képviselőit. Ezután 
franczia nyelven elmondta meg- 
nyitó beszédét, mely nagy lelke- 
sedést keltett. A napirend további 
részét dr. Müller János a svájczi 
fogyasztó szövetkezetek szövetsége 
titkárának nagyérdekü előadása 
foglalta el. 

Egy szobrász halála. 

Berlinben mult étjel halt meg 
Antonio Cuiattone szobrász, aki 
1892-ben a Rudolf trónörökös em- 
lékére Korfuban felállitott és az 
1902-ben néhai Erzsébet királyné 
emlékére Territetben készült em- 
lékszobrokat alkotta. 

– 

Az orosz-japán háboru. 

Tegnap késő este azon hir 
terjedt el Pétervárott, hogy Kuro- 
patkin utóvédje megsemmisült. A 
hadseregnek zöme legnagyobb ve- 
szedelemben van. Tegnap csifuba 
Port-Arturból száz menekülő érke- 
zett, kik szeriat Port-Arturt sza- 
kadatlanul bombázzák. Az oroszok 
a japánokat mindenütt nagy vesz- 
teséggel visszaverték. A Port-Artur 
előtt álló japán hadsereg sokat 
szenved a láztól. A japánok na- 
ponta várják az orosz hajóhad 
ujabb kitörését. Mukdenből jelen- 
tik: Minthogy az ellenség innen 
40 kilométernyire áll, az oroszok 
megkezdték a város kiüritését. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 
Telephon szám s503. 

Ma 1904. szept. hó 7-én: 

Az uj ezég. 
Operett 3 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

Braun Mihály 
hangszorkészitő KOLOZSVÁRT, 
Wesselényi Miklós utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

Gramophon és gramophon- 

lemezek kaphatók. 
Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműnhely !1 
vvvvVvvvvvvvv 

MV 
l értesitem a 
n.é. közön- 

séget, hogy a Wesse- 
lényi Miklós-utcza 6. 
sz. alatt (dr. Goth ház) 
a mai kornak teljesen 
megfelelő [e —e 

ogászati műtermet 
nyitottam. 

Készitek amerikai mód- 
szer szerint szájpad- 
lás nélküli mütfoga- 
kat, csap fogakat való- 
dihoz hüen a legjutá- 
nyosabb árban teljes 
felelősség mellett. — 

Kérem a m. t közön- 
ség kegyes pártfogását 

NAGY JENŐ, 
fogtechnikus. 

147. sz. 1-25. 

Szerdán 7-én *E 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN 
czigányzenekar játszik 

Rónai mulató 
Biasini szálloda. 

Ma és mindennap S uj müsor. 

aNagy Variete előadás 
esős időbe a teremben. 

Uj tagok! 0 0 O Uj tagok! 

A bámulat csodája GEORGIrS 
amerikai exentrikusok 1 nő, 1 férfi. 

BROTH. ALFONSÓ, 

kéz erő akrobaták. 

GÖNDÖR AURÉL, alakitó müvész. 
DJELMA, spnnyos táncosnő. 

JOJOT és NANAI!! x 
a legjobb orosz tánczosok. 

Józsi és Józsika, párdalosok. 
Palugyai Mioj, 

pályadijat nyert szépség. 

ROSETTiIiJÓZSA 
illusien tánczosnő. 

Naponta 2 uj bohózat. 

A teljes művészszemélyzet uj műsorral, 

Belépti dij r korona. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gorő Józset, 
müvezető. 

Rónai, 
szálloda-bérlő, igazg. 

Vadászni akarók figyel- 
áhal Kitünő vadászterület bé- 

mébel relhető a Felek község 

összes területére évi 20 Koro- 

náért Bornáth E. Sándornál.
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Legközelebb kibocsátandó 

Erzsebet sanatorium sorsjegyekre 
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vételi megbizást már most elfogad az 

Erdélyi Bank és Takarékpénztár 

Tolozavár, Maátyás Eiraly-tér G=. 

Részvénytársaság 

szárm. [7
 

z 

talába kéretnek. 

— 

Faj és közünsöges 

Baronút tenyégzt téslez 
Kolozsvárhoz közel fekvő 

birtokbérlő, kevés tökével 

rendelkező 

társat keres. : 

A birtok kitünő fekvése által 

minden tekintetben megfelel. 

Ajánlatok e lap kiadóhiva- 

146. 1* 

vvvvvvvvvvvv 
eee Saját készités! e 

Halló! Halló! Ki beszél? 
az első 

kolozsvári bőründ készitő, 

aki jót és tartóst olcsón akar 
vásárolni, az el ne mulassza fel- 
keresni aWesselényi Miklós-utoza 
24. sz. alatti üzletet a posta 
mellett, ahol nagy választékban 
kaphatók mindenféle kézi- és 
utazó bőröndök, utazó kosarak, 
kézi, piaczi és áskolai táskák a 
legolcsóbb árban. 

A legkisebb próbavételnél 
meggyőződhetik mindenki áruim 
olcsóságáról, mivel azok saját 
készitményeim. 

Tisztelettel 

HERSCHELES 
bőröndkészitő. 127-16"* 

es lLegolcsóbb ár! ee 

rá férfi-szabó üzlete 
Láz a Ár O Kolozsvár, Jókai-utcza 19. 

Ajánlom a közelgő őszi és téli időszakra dusan berendezett férfi szabó 
üzletemet, a hol a legkényesebb igényeket is pontosan kielégitem. 

Honi-, angol- és skót-szövetek dús raktára. 

Egyszeri próbarendelés mindenkit meggyőzödtet azon tényről, hogy a 
legosinosabb, legjobb beszerzési forrás a legjutanyosabb árak mellett 

Mérték szerint készült férfiruháim a divatnak minden tekintetben 
megfelelnek. 

A n. é. közönség nagybecsi pártfogását kéri kiváló tisztelettel 

1 LÁZÁR ÁRON. 145. 

Iskolai kézimunkakhoz szükséges hozzávalók u. m.: 
Kötőpamutok, Fényfonalok, Horgolóczérnák, Himzőselymek, Spárgavásznak, 
Kalotaszegi gyapot és Lenvásznak, Siffon. Előnyomtatott munkák, Horgoló- 
tük, Négyszög Bármily minta vagy Divatlaprajzának átco- 
és Dobrámák Előnyomda. pirozása, átlyukasztása és előnyomtatása. 

Ákontz Sándor 
Erdélyresz legrégibb (alapittatott 1830.) 

Kézimunka, Kötött és Rövidáru Raktára 

Kolozsvárt, Mátyás király-tér 5. Szemben a szoborral. 

. CZ. 

Van szerencsém a nagyérdemü 
közönséggel tudatni, hogy 20 év 

óta fennálló és jó hirnévnek ör- 
vendő czipész üzletemben czlpnő 

raktárt rend ztem be saját készit- 
ményeimből és ezután jó minőségü 
férfi-, női- és gyermek kész czi. 
pőkkel szolgálhatok a legjutányo- 
gabb árak mellett. 

Mérték szerint gyorsan és pon- 
tosan készitek a legkényesebb igé- 
nyeknek is megfelelő czipőket. 

Tőlem vásárolt ezipők ingyen 
javittatnak. 

A nagyérdemü közönség becses 
pártfogását kérve 

maradok tisztelettel : 

Eisler Mór, 
189. sz. czipész 8–30. 

Kossuth-u. 10. (volt unitárius collegium. ) 

Kitümő mimőségü és legmagasabb szilárdsagu Portlamd-Cemmentet ajánl olcsó árom a 

[ 

BRASSÓBAN. 

CEMENT- 
Kolorsvárt kaphaló: Csiki Imre (Deák Ferencz-utcza 39.), Segesváry és Társa, Tessitori és Gurisatti és Földes Janos (Kossuth 

Lajos-utcza 41.) uraknál. 

Iskolai öltözetek 
fiuk és gyermekek részére a legizlésesebb és legolcsóbb szabott árban 

NEUMANN M. 
csász. és kir. udv. szállitó 

Kolozsvár, Mátyáskirály-tér 1. szám. 

130 20 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


